

习近平在会见第四届全国道德模范及提名奖获得者时强调 深入开展学习宣传道德模范活动 为实现中国梦凝聚有力道德支撑

刘云山参加会见并出席座谈会

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 26 日下午在北京会见第四届全国道德模范及提名奖获得者，强调道德模范是社会道德建设的重要旗帜，要深入开展学习宣传道德模范活动，弘扬真善美，传播正能量，激励人民群众崇德向善、见贤思齐，鼓励全社会积善成德、明德惟馨，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起强大的精神力量和有力的道德支撑。

中共中央政治局常委、中央文明委主任刘云山参加会见并出席第四届全国道德模范座谈会。

下午 3 时许，习近平等中央领导同志来到京西宾馆会议楼前厅，同参加会见的同志们亲切握手，并同大家合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，经过亿万群众评选，第四届全国道德模范产生了。他代表党中央、国务院、中央军委，向光荣当选的全国道德模范表示热烈的祝贺和崇高的敬意。

习近平指出，精神的力量是无穷的，道德的力量也是无穷的。中华文明源远流长，孕育了中华民族的宝贵精神品格，培育了中国人民的崇高价值追求。自强不息、厚德载物的思想，支撑着中华民族生生不息、薪火相传，今

天依然是我们推进改革开放和社会主义现代化建设的强大精神力量。

习近平强调，长期以来，各地区各部门按照中央要求，不断推进公民道德建设，弘扬中华传统美德，培育时代新风，中华大地涌现出一大批道德模范、最美人物。全国道德模范就是其中的优秀代表。你们或充满爱心、助人为乐，或见义勇为、舍生忘死，或诚实守信、坚守正道，或敬业奉献、虔诚勤勉，或孝老爱亲、血脉情深。你们的高尚品德，温暖了人心，感动了中国，为全社会树立了榜样。

习近平指出，伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领。当前，全国各族人民正在为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。我们要按照党的十八大提出的培育和践行社会主义核心价值观的要求，高度重视和切实加强道德建设，推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育，倡导爱国、敬业、诚信、友善等基本道德规范，培育知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐的良好风尚。

见到出席会议的年逾 90 的龚全珍老人，习近平饱含深情地说，我向大家介绍全国道德模范龚全珍同志，她是老将军甘昌昌同志的夫人。甘昌昌同志是江西老红军、新中国的开国将军，但他坚持回农村当农民，龚全珍同

志也随甘昌昌同志一起回到农村艰苦奋斗。半个多世纪过去了，龚全珍同志始终保持艰苦奋斗精神，并当选了全国道德模范，出席我们今天会议，我感到很欣慰。我向龚全珍同志致以崇高的敬意。我们要把艰苦奋斗精神一代一代传承下去。这时，全场响起了热烈的掌声。

刘云山在座谈会上说，习近平总书记接见全国道德模范并发表重要讲话，充分体现了党中央对道德模范的亲切关怀，对道德建设的高度重视，为加强思想道德建设指明了方向，要深入学习领会、认真贯彻落实。道德是社会关系的基石，是人际和谐的基础，要始终把弘扬中华民族传统美德、加强社会主义思想道德建设作为极为重要的战略任务来抓，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量和有力道德支撑。道德模范是有形的正能量，是鲜活的价值观，要广泛开展向道德模范学习活动，引导人们从身边做起，从基本道德规范做起，把良好道德行为落实到日常生活和工作之中。要把培育文明道德风尚作为重要着力点，坚持正确的价值取向、舆论导向，坚持以文化人、以德育人，弘扬真善美、贬斥假恶丑，推动形成知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐的社会风尚。要以求真务实的作风推进道德建设，做实事而不务虚名，以

“钉钉子”的精神做好工作，推动道德建设取得实实在在的成果。要把道德建设融入改革发展各方面，融入国民教育和精神文明建设全过程，同正在开展的党的群众路线教育实践活动结合起来，引导广大党员干部牢记党的宗旨，常修从政之德，常怀爱民之心，做社会主义道德的示范者、引领者，以优良党风推动形成良好社会风气。

刘延东参加会见并在座谈会上宣读了表彰决定。刘奇葆参加会见并出席座谈会，栗战书参加会见。

全国总工会、共青团中央、全国妇联、教育部、人民日报社、中央电视台的负责同志作了发言；首届全国道德模范、西藏军区副司令员兼西藏军区总医院院长李素芝，第四届全国道德模范、黑龙江省佳木斯市第十九中学语文教师张丽莉，中国铁建十八局集团隧道公司四川锦屏二级水电站项目经理孔凡成，新疆职业大学中国语言学院汉语翻译专业学生热汗古丽·依米尔分别发言。

第四届全国道德模范及提名奖获得者，往届全国道德模范代表，中央宣传思想工作领导小组成员，中央文明委委员出席座谈会，各省（区、市）和新疆生产建设兵团党委宣传部部长、文明办主任等参加座谈会。（据新华网）



孔子诞辰 2564 年
山西千余学子诵读儒家经典

9 月 27 日，山西太原千余学子通过朗诵儒家经典等形式来纪念孔子。9 月 28 日是中国古代伟大的教育家、思想家孔子诞辰 2564 周年纪念日，为纪念孔子，表达对老师的感恩之情，9 月 27 日，山西太原文庙举行祭孔大典，纪念儒家学派创立者孔子诞辰 2564 周年。（据中国新闻网）

国际舆论严词批驳安倍右翼言论

当地时间 9 月 25 日下午，日本首相安倍晋三在纽约哈德森研究所发表演讲时，不满国际社会对日本右倾化的指责，称“如果大家想把我叫作右翼的军国主义者，那就请便吧”。安倍还表达了对修改宪法解释的意见。

安倍的言论遭到国际舆论严

词批驳。

日本一桥大学名誉教授田中宏在接受记者采访时表示，安倍正走上一条试图通过修改宪法解释达到允许行使集体自卫权目的的邪路。

美国传统基金会研究员布鲁斯·克林纳表示，“多数日本民众不支持日本政府右倾的修宪行

为，而日本右翼政客对历史和慰安妇问题的言论，也影响到了美日韩三国之间的同盟合作。”

泰国《亚洲日报》副社长钱丰表示，日本修宪的本质是要改变二战后的国际秩序。但东南亚国家人民不会忘记日本在二战中犯下的罪行，历史不容篡改。

（据《人民日报》）

王书金强奸故意杀人案二审宣判

驳回上诉维持原判

河北省高级人民法院 27 日上午在邯郸市中级人民法院审判庭公开宣判上诉人王书金强奸、故意杀人一案。河北省高院驳回王书金上诉、维持原判。

1994 年，河北省石家庄市西

郊发生一起强奸杀人案，聂树斌被指控为嫌犯，并于次年被执行死刑。2005 年，河南警方抓获王书金，他承认自己是“聂树斌案”的真凶。

邯郸市中级人民法院曾在 2007 年 3 月对王书金案作出一审

判决：被告人王书金犯故意杀人罪和强奸罪，判处死刑，剥夺政治权利终身。王书金不服，上诉至河北省高级人民法院，理由主要是“检方未起诉他在石家庄西郊玉米地的一起奸杀案”。（据中国新闻网）

国庆节期间全国景区门票集体打折

优惠幅度在 20% 以上

据国家发改委网站消息，为贯彻落实《旅游法》，营造良好的旅游价格环境，降低群众旅游成本，近期，各地价格主管部门按照国家发展改革委部署，在国庆节期间推动全国约 1400 家景区实行门票价格优惠，平均优惠幅度约 20%。

统计显示，全国有 5 个省份（湖北、广东、海南、云南和新疆）辖区内所有实行政府指导价和政府定价的景区在国庆节期间实行门票价格优惠，山西辖区内国有 A 级以上景区门票价格全年实行 6-8 折优惠。一些著名景区如山西五台山和云冈石

窟、福建武夷山、江西庐山、湖北神农架和武当山、广东丹霞山、海南天涯海角、重庆大足石刻、四川黄龙、贵州黄果树、云南石林和香格里拉等景区均在优惠之列。

为落实门票价格优惠措施，确保平稳有序实施，国家发展改革委要求各地价格主管部门要在国庆节前公布优惠方案，将优惠政策落实到位。同时，要密切跟踪监督有关政策的执行，对不按照规定实行门票价格优惠的景区，要依法进行查处并向社会公布。

（据新华网）

相关新闻

新《旅游法》和汽车三包法 10 月 1 日实施

消协回应热点

关于保护消费者合法权益的《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》（以下简称：汽车三包）和新《中华人民共和国旅游法》（以下简称《旅游法》）将会在 10 月 1 日正式实施。对此，9 月 26 日，中国消费者协会召开新闻发布会，针对汽车三包法规和《旅游法》此前的争议做出解释，其中包括汽车三包法倾向商家的质疑和旅游消费者维权问题。

问题车“能修不退”的目的是为了避免资源浪费

自 2012 年年底公布汽车三包法规以来，对于法规中的细则各界评论褒贬不一。中消协投诉部主任邱建国对汽车三包法规解释称：汽车三包规定对修理、更换、退货的规定是明确的，对涉及修理、更换、退货的，可由经营者与消费者依照三包规定协商解决。对涉及质量问题的产品进行修理目的是为了减少各方损失、避免各种浪费、节约公共资源的最有效的途径。对于符合更换、退

货条件的，例如对汽车行驶造成安全隐患等重大问题，经营者则不得以任何借口推诿。

新《旅游法》增加针对景区客流量管理规定

中消协法律部主任陈剑解释称：新的《旅游法》在保护消费者权益等方面作出了很多具体规定：一是规定了旅游者的八项权利，包括公平交易权、知情权、受尊重权、请求救助和保护权等；二是有针对性地针对旅游合同提出了规范性要求；三是规范了零负团费问题，避免恶性竞争给消费者带来损害；四是加强了景区管理规范，杜绝变相涨价等问题；五是加强了旅游安全保障，监督完善安全设施，例如控制景区旅游者流量等；六是作出了惩罚性赔偿规定，对于违反法规的经营者予以严厉的处罚，例如违法所得 30 万元以上最高处违法所得 5 倍的赔偿；七是规定了多主体的救助和保护责任。

（据中国新闻网）